

Εμπειρίες, βιώματα και σκέψεις από τη φοίτηση στο Μεσογειακό Ινστιτούτο Διεύθυνσης.

Της Έλενας Παναγιώτου



Εντάχθηκα στις τάξεις της Αστυνομίας το 1994 και είμαι Υπεύθυνη του Γραφείου Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνών Σχέσεων και του Συντονιστικού Γραφείου Ομάδων Εργασίας, της Διεύθυνσης Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνούς Αστυνομικής Συνεργασίας, στο Αρχηγείο Αστυνομίας. Είμαι κάτοχος πτυχίου νομικής (LL.B.) από το University of London και είμαι εγγεγραμμένη στο Μητρώο Δικηγόρων. Στα καθήκοντα μου περιλαμβάνεται η παρακολούθηση και προώθηση θεμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορούν την Αστυνομία, περιλαμβανομένου του Κεκτημένου Σένγκεν, με σκοπό την υλοποίηση των υποχρεώσεων που απορρέουν για την Κυπριακή Δημοκρατία, η προώθηση Διμερών και Ευρωπαϊκών σχέσεων, μέσω Διεθνών Συμφωνιών Αστυνομικής Συνεργασίας που έχει συνάψει η Κυπριακή Δημοκρατία, τόσο με χώρες τις Ε.Ε., όσο και με τρίτες χώρες και η παρακολούθηση της εφαρμογής τους.

Δεν έχω ποτέ επαναπαυτεί στα επαγγελματικά μου. Μέσα από την εμπειρία που έχω αποκτήσει, συμμετέχω ως επικεφαλής αξιολογητής Σένγκεν σε αποστολές της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σε άλλα Κράτη-Μέλη, αλλά και ως αξιολογητής σε θέματα νομιμοποίησης εσόδων από παράνομες δραστηριότητες της Επιτροπής MONEYVAL του Συμβουλίου της Ευρώπης. Επιπλέον, ενόψει της υποβολής δήλωσης ετοιμότητας της Κυπριακής Δημοκρατίας για αξιολογήσεις Σένγκεν τον Μάιο του 2019, μου έχει ανατεθεί ο γενικός συντονισμός του έργου στην Αστυνομία. Επόμενο μεγάλο έργο είναι η διαχείριση της Κυπριακής Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, κατά το πρώτο εξάμηνο του 2026, σε ότι αφορά θέματα του Συμβουλίου Δικαιοσύνης και Εσωτερικών Υποθέσεων που αφορούν την Αστυνομία.

Τα διοικητικά καθήκοντα που ενασκάω για πολλά χρόνια, αλλά και η ανάγκη για ανάπτυξη των δεξιοτήτων μου, με οδήγησαν στο να παρακολουθήσω το πρόγραμμα Master in Business Administration (M.B.A.) στο Μεσογειακό Ινστιτούτο Διεύθυνσης (MIM). Ήθελα όχι μόνο να διευρύνω τις γνώσεις μου σε θέματα διοίκησης, αλλά και να αναπτύξω το γνωσιολογικό μου εύρος σε θέματα εκτός του δημόσιου τομέα, όπως επιχειρηματικότητα και καινοτομία, διεύθυνση μάρκετινγκ, συστήματα πληροφοριών στις επιχειρήσεις και δίκαιο των επιχειρήσεων.

Η φύση της εργασίας μου που είναι ιδιαίτερα απαιτητική και περιλαμβάνει και συμμετοχή σε αριθμό συναντήσεων και αποστολών στο εξωτερικό, αλλά και οι αυξημένες οικογενειακές μου υποχρεώσεις, ήταν πραγματική πρόκληση στην ανάγκη μου να συμμετέχω ουσιαστικά στο Πρόγραμμα.

Άξιζε όμως τον κόπο και η απόφαση μου να συμμετέχω με έχει δικαιώσει πραγματικά. Κατά τη διάρκεια της φοίτησής μου στο Μεσογειακό Ινστιτούτο Διεύθυνσης (MIM), αποκόμισα πολύτιμες γνώσεις σε ότι αφορά θέματα διεύθυνσης και διεθνούς διοίκησης, θέματα διοίκησης ανθρώπινου δυναμικού και οργανωσιακής συμπεριφοράς, θέματα λογιστικής και χρηματοοικονομικής ανάλυσης, στρατηγικής διοίκησης και ανάπτυξη δεξιότητες όπως η ομαδική εργασία, η ορθή επικοινωνία, η διαχείριση του χρόνου και η διαχείριση του άγχους στον εργασιακό χώρο.

Η συνεργασία με τους εξάιρετους καθηγητές και το αξιόλογο προσωπικό του MIM ήταν εποικοδομητική και συνέβαλε τα μέγιστα στην επίτευξη του στόχου μου. Τούτο με οδήγησε στην απόφαση να παρακολουθήσω και το πρόγραμμα Μάστερ στη Δημόσια Διοίκηση στο Μεσογειακό Ινστιτούτο Διεύθυνσης (MIM), το οποίο ξεκίνησα τον Φεβρουάριο του 2023. Η μέχρι σήμερα εμπειρία μου στο δεύτερο Πρόγραμμα είναι εξαιρετικά θετική και επιβεβαιώνει ότι οι γνώσεις και εμπειρίες που αποκόμισα από το πρώτο Πρόγραμμα είναι σημαντικές. Το Μάστερ στη Δημόσια Διοίκηση διευρύνει τις γνώσεις σε θέματα αρχών, οργάνωσης και λειτουργίας της δημόσιας διοίκησης, διαχείριση προϋπολογισμών, θέματα ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και θέματα που αφορούν την ποιότητα και τη διαχείριση έργων στο δημόσιο τομέα, ζήτημα που με ενδιαφέρει ιδιαίτερα λόγω της φύσης των καθηκόντων μου.

Συστήνω ανεπιφύλακτα και τα δύο Προγράμματα του Μεσογειακού Ινστιτούτου Διεύθυνσης (MIM)